Юридическое пособие для родителей:
                                           «З А Щ И Т И   С В О Е Г О   Р Е Б Е Н К А»
                                                              С О Д Е Р Ж А Н И Е

1. Пролог. 
2. Уголовная ответственность несовершеннолетних. 
- ответственность до 11 лет 
- ответственность с 11 до 14 лет 
- направление в специальное учебное заведение закрытого типа спецшколу 
- ответственность с 14 до 16 лет 
3. Административная ответственность несовершеннолетних. 
- ответственность за совершение административного правонарушения до 16 лет 
4. Административная ответственность родителей. 
5. Права несовершеннолетних и родителей. 
- на досудебном следствии 
- положения ст. 63 Конституции Украины 
6. Права и обязанности сотрудников милиции при задержании несовершеннолетних. 
- за совершение преступления 
- за совершение административного правонарушения 
7. Когда подростка доставили в наркологический диспансер. 
- за употребление наркотиков 
- за употребление алкоголя 
- за употребление летучих веществ 
8. В каких случаях сотрудниками милиции направляется представление на работу. 
9. Когда у подростка проводят изъятие. 
10. Если ваш ребенок избит работниками милиции. 
11. Другие стандартные и нестандартные ситуации. 
12. Психологические аспекты в воспитании детей. 
13. Эпилог.

А Н Н О Т А Ц И Я

Данное юридическое пособие - это не сбор законодательных статей, а упрощенный вариант разъяснения родителям и несовершеннолетним детям их прав в случае совершения административных правонарушений либо преступлений. К сожалению, подавляющее большинство людей не знакомы с законодательством, что порой приводит к весьма печальным последствиям. В лучшем случае для таких людей это чревато потерей больших денежных сумм в случае найма адвоката, либо другого специалиста в области права, а в худшем – это привлечение к административной или уголовной ответственности. Кроме того, наем адвоката в таких случаях не всегда приводит к положительному результату и поэтому, не всегда позволяет избежать ответственности.

                                                                          П Р О Л О Г

Издание данного пособия не является призывом к отказу населения от услуг адвокатов и я никоим образом не высказываю оскорбительных выражений в их адрес. С большим уважением относясь к профессиональной деятельности адвокатов, просто доподлинно знаю о небольшом практическом опыте работы в государственных структурах у большинства из них, а иногда и о полном его отсутствии. По крайней мере, об этом известно не только мне, но и многим моим бывшим коллегам. 
Со всей службы в милиции работе с несовершеннолетними я отдал 13 лет и за это время «пропустил» через себя не одно поколение молодых преступников. Многие из них впоследствии стали на путь исправления и по достижении зрелого возраста обзаводились семьями и трудоустраивались. Некоторые продолжали свой преступный промысел и, так или иначе, оказывались за решеткой. Не могу утверждать, что для большинства из них я был так сказать, хорошим и многих по роду своей профессиональной деятельности приходилось документировать для направления в места не столь отдаленные. Но редко кто из подростков интересовался своими правами, хотя я охотно делился такими знаниями в области права, часто выступая на общешкольных родительских собраниях и внеклассных занятиях в учебных заведениях города и района. В основном, большинство подростков, попадая в милицию, пытаются «выйти сухими из воды», оперируя связями и фамилиями своих родственников, близких и знакомых. Корни такого поведения несовершеннолетних лежат в основе воспитания их родителями. 

Это небольшое по своему содержанию пособие поможет вам избежать ненужных трат, как финансовых, так и связанных с потерей личного времени. В первую очередь это касается тех семей, материальный уровень которых весьма низок и не позволяет нанять защитника. Для использования в повседневной жизни рекомендую ознакомить с данным пособием несовершеннолетних детей. Ведь очень часто, практически ежедневно, сотрудниками правоохранительных органов проводится задержание несовершеннолетних за совершение ими преступлений и правонарушений. Отсутствие у детей, а также их родителей элементарных правовых знаний позволяет работникам милиции добыть (к сожалению, очень часто ) незаконным путем доказательства вины подростка, а также направить собранный материал по подследственности для привлечения к уголовной или административной ответственности. Практика сбора подобных материалов показывает, что такие материалы собираются, как правило, с нарушением процессуальных сроков, то есть норм ст. 97 УПК Украины, без каких – либо вещественных доказательств, либо множественных других нарушений.

Примеров тому можно было бы привести множество. Ниже будет приведен ряд самых распространенных ситуаций. Безусловно, к каждой ситуации должен быть определенный подход и невозможно подходить к разным проблемам с одной и той же стороны. В первую очередь, чтобы дать верную юридическую оценку деяниям того или иного лица, необходимо тщательно и детально изучить ситуацию и взвесить при этом, так сказать, все «за» и «против». В настоящее время профессия юриста является одной из самых распространенных, но не самой востребованной. Поэтому очень много закончивших высшие и средние учебные заведения по юриспруденции работают не по специальности и, кроме того, большинство таких выпускников – это учившиеся за взятки и у которых отсутствуют не только практические навыки в работе, но и простейшие знания в области права. Обратившиеся за помощью к таким лицам, получают неверную юридическую консультацию и как следствие – привлечение к ответственности со стороны сотрудников правоохранительных органов.

Те, кто знает о небольшой правовой осведомленности таких лиц, обращаются за помощью к знакомым сотрудникам милиции, пытаясь в таких случаях найти выход из создавшейся ситуации. Но, к сожалению, и в таком случае нельзя быть до конца уверенным в том, что подобное обращение за помощью поможет, поскольку милиция делится на несколько структурных подразделений и работа в каждом из них несет в себе определенную специфику. Скажем, сотрудник уголовного розыска не может быть до конца осведомлен о работе участкового инспектора милиции. Кроме того, работа в милиции, как впрочем, и в других подобных отраслях, напрямую связана с работой с использованием юридической литературы. А в настоящее время регулярно происходит внесение изменений и дополнений в законодательство, что в свою очередь, вносит изменения и в повседневную работу. Поэтому, прежде чем обращаться за оказанием юридической помощи, необходимо точно знать и быть уверенным в том, что обращаетесь к профессионалу, либо к человеку с достаточным опытом работы в данной сфере.

Данное пособие поможет вам сделать правильный выбор. 
У Г О Л О В Н А Я О Т В Е Т С Т В Е Н НО С Т Ь

Н Е С О В Е Р Ш Е Н Н О Л Е Т Н И Х

Ответственности несовершеннолетних можно посвятить не одну книгу, поскольку эту тему я считаю наиболее востребованной, так как по примерным подсчетам статистики, молодежь составляет около 30 % всей части населения.

Рассмотрим основные критерии уголовной ответственности несовершеннолетних.

Дети, в возрасте до 14 лет – это малолетние лица или как их обычно называют «малолетки». Надо отметить, что основная масса среди совершающих противоправные деяния, это лица в возрасте от 11 лет. Какая же ответственность ожидает малолетнего юю , если ему ей еще нет и 11 лет?

Закон по отношению к данным лицам гуманен. Независимо от преступления, совершенного данным лицом, какая-либо ответственность отсутствует. Разумеется, кроме постановки на учет в милицию и другие смежные инстанции с профилактической целью.

Статья 7-3 УПК Украины: 
«Следователь, установив в уголовном деле, что общественно опасное деяние совершено ребенком, не достигшим одиннадцатилетнего возраста, выносит постановление о прекращении дела, при этом несовершеннолетнему, в отношении которого вынесено постановление, а также его родителям или лицам, заменяющим их, перед направлением дела прокурору предоставляется возможность ознакомиться со всеми материалами дела, при этом они имеют право пользоваться услугами защитника. О прекращении такого уголовного дела следователь извещает прокурора и службу по делам несовершеннолетних по месту жительства ребенка».

Затем такое лицо ставится на учет в криминальную милицию по делам несовершеннолетних и в службу по делам несовершеннолетних. По отношению к родителям применяется административная ответственность, выражающаяся в виде составления административного протокола по ст. 184 КоАП Украины. Особенности данной ответственности родителей будет рассмотрена ниже .

Для лиц, совершивших преступление в возрасте от 11 до 14 лет, закон более суров.

Статья 7-3 УПК Украины: 
« Следователь, установив в уголовном деле, что общественно опасное деяние совершено лицом в возрасте от одиннадцати лет и до достижения возраста, с которого возможна уголовная ответственность, выносит мотивированное постановление о прекращении дела и применении к несовершеннолетнему принудительных мер воспитательного характера. Дело вместе с постановлением направляется прокурору».

Если установлено, что лицо, совершившее в возрасте от одиннадцати до четырнадцати лет общественно опасное деяние, подпадающее под признаки деяния, за которое Уголовным Кодексом Украины предусмотрено наказание в виде лишения свободы свыше пяти лет, необходимо в связи с этим немедленно изолировать, то по постановлению следователя или органа дознания, с согласия прокурора по мотивированному решению суда, оно может быть помещено в приемник-распределитель для несовершеннолетних на срок до 30 суток. Участие защитника в этом случае обеспечивается с момента помещения несовершеннолетнего в приемник-распределитель».

Направление несовершеннолетнего в приемник-распределитель 
для несовершеннолетних

После вынесения следователем вышеупомянутого постановления и согласования такового с прокурором, оно направляется в суд, где также выносится постановление о направлении несовершеннолетнего в спецшколу, после чего данное постановление направляется в криминальную милицию по делам несовершеннолетних для исполнения и направления такого несовершеннолетнего в приемник-распределитель сроком до 30 суток. После этого сотрудники криминальной милиции по делам несовершеннолетних в дальнейшем- КМДН собирают необходимые документы для последующего направления несовершеннолетнего в специальное учебное заведение закрытого типа спецшколу .

Действующим законодательством закреплен специальный пакет таких документов. Сюда входят характеристики с места учебы и жительства, табеля успеваемости, медицинские справки разных специалистов, фотографии, свидетельство о рождении, идентификационный код и многое другое.

Затем данные документы, собранные в единое личное дело, направляются в приемник-распределитель, в который был определен несовершеннолетний и хранятся там до времени направления несовершеннолетнего в спецшколу. Направление в спецшколу осуществляется сотрудниками приемника-распределителя для несовершеннолетних.

В Донецкой области существует 2 приемника-распределителя для несовершеннолетних, которые находятся в г. Мариуполе и г. Славянске.

Следует отметить, что существуют и ограничения для направления несовершеннолетних в специальные учебные заведения закрытого типа. К таковым относятся в первую очередь, заболевания, передающиеся половым путем. В таком случае направление несовершеннолетнего в спецшколу осуществляется только по выздоровлению несовершеннолетнего. Практикуется, как правило, направление на лечение в специализированные больницы.

Если в течении 30 суток сотрудники КМДД не собрали и не направили в приемник-распределитель для несовершеннолетних вышеуказанную документацию на несовершеннолетнего, то несовершеннолетний направляется назад в КМДД, а в суде выносится новое постановление о направлении несовершеннолетнего в спецшколу.

Ст. 22 Уголовного Кодекса Украины.

Уголовной ответственности подлежат лица, которым до совершения преступления исполнилось 16 лет.

Лица, которые совершили преступления в возрасте от 14 до 16 лет, подлежат уголовной ответственности только за умышленное убийство ст.115-117, посягательство на жизнь государственного или общественного деятеля, работника правоохранительного органа, члена общественного формирования по охране общественного порядка и государственной границы или военнослужащего, судьи, народного заседателя, либо присяжного в связи с их деятельностью, связанной с совершением правосудия, защитника или представителя лица в связи с их деятельностью, связанную с оказанием правовой помощи, представителя иностранного государства ст.. 112,348,379,400,443, умышленное тяжкое телесное повреждение ст..121, часть третья статей 345,346,350,377,398, умышленное средней тяжести телесное повреждение ст..122, часть вторая статей 345,346,350,377,398,диверсиюст.113,бандитизмст.257,террористический актст.258,захват заложниковст.147 и 349,изнасилование ст. 152 , насильственное удовлетворение половой страсти в извращенной форме ст. 153,кражуст.185,часть статей 262,308, грабеж ст.186,262,308,разбойст.187, часть третья статей 262,308, вымогательство ст.189,262,308, умышленное уничтожение или повреждение имущества часть вторая статей 194,347,352,378,части вторая и третья ст.399, повреждение путей сообщения и транспортных средств ст.277,угон или захват железнодорожного подвижного состава, воздушного, морского или речного судна ст.278, незаконное завладение транспортным средством части вторая, третья статьи 289,хулиганство ст.296.

Таким образом, уже с 14 лет подросток , совершивший тяжкое преступление, будет предан суду и уже может оказаться в местах лишения свободы.

                                                        А Д М И Н И С Т Р А Т И В Н А Я

                                                           О Т В Е Т С Т В Е Н Н О С Т Ь

                                                     Н Е С О В Е Р Ш Е Н Н О Л Е Т Н И Х

Этой главе можно было бы выделить наибольшее место в этом пособии, поскольку тема главы касается не только несовершеннолетних, но и их родителей. Но мы остановимся лишь на самом основном, дабы не смущать читателей юридическими терминами.

Административной ответственности, согласно Кодекса Украины «Об административных правонарушениях», подлежат лица, достигшие на момент совершения административного правонарушения 16-летнего возраста. Таким образом, к административной ответственности за совершенное административное правонарушение может быть привлечен гражданин ка Украины в возрасте с 16 лет. В данном случае если лицо, достигшее 16 летнего возраста еще не получило паспорт гражданина Украины, то этот факт не говорит о том, что онона в связи с этим не может быть привлечена к административной ответственности.

Какую же ответственность несут несовершеннолетние, которым на момент совершения ими административного правонарушения еще не исполнилось 16 лет?

В таком случае данные лица не являются субъектами административного правонарушения и потому нести административную ответственность не могут.

Заверения в таких случаях работниками правоохранительных органов родителей о том, что их дети будут привлечены к административной ответственности, есть не что иное, как обычное психологическое воздействие.

Практика показывает, что меры профилактического воздействия на такую категорию несовершеннолетних не дает положительного результата. Обусловлено это, в первую очередь именно тем, что как правило, подавляющее большинство подростков знает о том, что ответственности они в этом возрасте понести не могут в соответствии с действующим законодательством.

Следует заметить, что взрослые лица родители детей думают так же. В этом их глубокое заблуждение. Я поясню. Дело в том, что такую категорию несовершеннолетних действительно невозможно так сказать, привлечь «по закону». Однако существует и другая сторона медали.

Подростки, совершившие административные правонарушения, могут быть поставлены на картотечный учет в криминальную милицию по делам детей, на школьный учет, а также в службу по делам детей исполнительного комитета. Правила пребывания на учете и сроки определяет каждая из вышеперечисленных служб в соответствии с действующим законодательством.

Кроме того, нормы административного законодательства определяют сообщение по месту работы, учебы и пр. о совершенном правонарушении с целью установления причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

                                                    А Д М И Н И С Т Р А Т И В Н А Я

                                        О Т В Е Т С Т В Е Н Н О С Т Ь      Р О Д И Т Е Л Е Й

Нормами ст. 184 КоАП Украины предусмотрена административная ответственность родителей за совершение несовершеннолетними преступлений или правонарушений.

Данная статья административного Кодекса состоит из 4 частей, каждая из которых особенная.

К административной ответственности могут быть привлечены родители, или лица, их заменяющие и опекуны в 3 случаях:

- в случаях совершения несовершеннолетними административных правонарушений, ответственность за которые предусмотрена КоАП Украины в случае, если они на момент совершения правонарушения не достигли 16 летнего возраста,

- в случае совершения несовершеннолетними деяний, ответственность за которые предусмотрена Уголовным Кодексом Украины, если несовершеннолетним на момент совершения указанных деяний не исполнилось 14 лет, то есть возраста, с которого возможна уголовная ответственность,

- в случае уклонения родителей или лиц, их заменяющих от предусмотренных Законом обязанностей по обеспечению необходимых условий жизни, обучения и воспитания несовершеннолетних детей.

Административные протоколы по ст. 184 КоАП Украины вправе составлять сотрудники органов внутренних дел.

Дела об административных правонарушениях по ст. 184 КоАП Украины рассматривают городские ( районные ) суды.

Повторным считается административное правонарушение, совершенное в течение 1 года после привлечения к административной ответственности за административное правонарушение, предусмотренное ч. 1 ст. 184 КоАП Украины.

Если лицо, ранее привлекалось по ч. 2, ч. 3 или ч. 4 ст. 184 КоАП Украины, то повторность в данных случаях исключена.

Перед составлением административного протокола в отношении родителей или лиц, их заменяющих, работник милиции обязан обосновать Вам его составление.

Как каждый гражданин Украины, согласно норм Конституции и действующего законодательства Вы имеете право на защиту.

Поэтому, Вы имеете право защищать себя лично и пользоваться правовой помощью защитника.

Если работники милиции Вас задержали, то Вы имеете право в любое время обжаловать в суде свое задержание. Кроме того, Вы имеете право знать мотивы своего задержания.

Вы имеете право давать пояснения. Заметьте, именно право. Это не есть Вашей обязанностью.

В случае, если все-таки в отношении Вас был составлен административный протокол, то Вам работник милиции обязан вручить копию постановления. Если Вы будете не согласны с составлением в отношении Вас административного протокола, то получив копию постановления об административном правонарушении, Вы сможете обжаловать составление данного протокола в суде. 
Если Вы при составлении административного протокола заявите работнику милиции о желании иметь защитника и при этом Вам откажут в этом или просто проигнорируют Ваше заявление, то после составления протокола Вам необходимо сделать об этом запись в данном протоколе и расписаться. Простой отказ от подписи не даст положительного результата.

При этом в графе «Правонарушитель» Вам необходимо сделать отметку о том, что Вы задержанный, потому что ставя подпись в данной графе, Вы формально подтверждаете факт своей виновности, а если Вы будете именовать себя задержанным, то работникам милиции впоследствии придется потрудиться объяснить причину Вашего задержания.

Если Вы все-таки решили отказаться от подписи, то помните, что отказ от подписи должны будут подтвердить как минимум 2 свидетеля, которых должны пригласить работники милиции. Если при этом им не удалось найти 2 свидетелей, то доказать факт отказа от подписи будет проблематично.

Копия постановления об административном правонарушении, которую Вам должен выдать работник милиции, должна быть утверждена начальником милиции или его заместителем.

Очень часто в отношении родителей или лиц, их заменяющих работники милиции составляют административные протоколы по ст. 184 КоАП Украины в связи с тем, что дети прогуливают занятия либо вообще не посещают учебное заведение. В этих случаях подход к разрешению данной проблемы особый и должен решаться в каждом случае отдельно.

                                            П Р А В А      Н Е С О В Е Р Ш Е Н Н О Л Е Т Н И Х

                                                              И      Р О Д И ТЕ Л Е Й

                                              Н А    Д О С У Д Е Б Н О М     С Л Е Д С Т В И И

Если Ваш ребенок только вызывается в милицию то ли повесткой, то ли по телефону, то ли через учебное заведение или какими-либо другими путями , то Вам еще предстоит выяснить, с чем этот вызов связан.

Если же вас и Вашего сына дочь уже допрашивали в милиции на протокол допроса прошу не путать с дачей объяснения , то Вам эта помощь будет очень кстати.

Для несведущих поясню, что разница в допросе и в опросе объяснении такова, что допрос производится только после возбуждения уголовного дела, а опрос, как правило, до возбуждения такового. Поэтому, в первую очередь, Вам надлежит поинтересоваться, возбуждено ли по тому или иному факту уголовное дело, ну и конечно же, зарегистрирован ли вообще данный факт книге учета информации о преступлениях и правонарушениях.

Если Ваш ребенок проходит по делу свидетелем, то ничего страшного не произошло. Но, тем не менее, Вам необходимо и полезно будет знать, что в соответствии со ст. 168 УПК Украины, допрос несовершеннолетнего свидетеля в возрасте до 14 лет, а по усмотрению следователя – в возрасте до 16 лет производится по правилам статьи 167 УПК Украины в присутствии педагога, а при необходимости – врача, родителей или иных законных представителей несовершеннолетнего.

«…До начала допроса указанным лицам разъясняется их обязанность присутствовать при допросе, а также право излагать свои замечания и с разрешения следователя задавать свидетелю вопросы. Вопросы, поставленные свидетелю законными представителями, педагогом или врачом, и их замечания заносятся в протокол. Следователь вправе отвести поставленный вопрос, однако отведенный вопрос должен быть занесен в протокол. 
Свидетелю, не достигшему шестнадцатилетнего возраста, разъясняется его обязанность говорить только правду, но об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний и за заведомо ложные показания он не предупреждается.

К вышесказанному стоит добавить, что упомянутая ст. 167 УПК Украины допрос свидетеля предполагает допрос свидетеля отдельно и в отсутствие других свидетелей. При этом следователь принимает меры к тому, чтобы свидетели, вызванные по одному делу, не могли общаться между собой до окончания допроса.

В случае, когда Ваш ребенок все-же подозревается в совершении преступления, то по правилам ст.ст.140,141,142 и 143 УПК Украины, его допрос и впоследствии – предъявление ему обвинения должны производиться в присутствии защитника.

На основании ст. 437 УПК Украины, несовершеннолетний обвиняемый вызывается к следователю, прокурору или в суд, как правило, через его родителей или других законных представителей. Иной порядок вызова допускается лишь в случае, когда это обусловливается обстоятельствами дела.

В соответствии со ст. 438 УПК Украины, в случае, если несовершеннолетний не достиг 16 лет или если несовершеннолетний признан умственно отсталым, при предъявлении ему обвинения и его допросе по усмотрению следователя или прокурора либо по ходатайству защитника могут присутствовать педагог или врач, родители или другие законные представители несовершеннолетнего. Следователь разъясняет педагогу или врачу, родителям или другим законным представителям несовершеннолетнего, присутствующим при предъявлении обвинения и допросе, их право задавать обвиняемому вопросы и излагать свои замечания. Вопросы, поставленные обвиняемому упомянутыми лицами, и их замечания заносятся в протокол допроса. Следователь вправе отвести поставленный вопрос, но отведенный вопрос должен быть занесен в протокол.

Задержание и заключение под стражу несовершеннолетнего, в соответствии со ст. 434 УПК Украины, в качестве крайней меры пресечения могут применяться лишь в исключительных случаях, когда это вызвано тяжестью преступления, в совершении которого он обвиняется, при наличии оснований и в порядке, которые установлены статьями 106,148,150,155 и 157 УПК Украины.

Возвращаясь к вышесказанному, надо заметить, что назначение защитника при допросе несовершеннолетнего, который подозревается в совершении преступления, является обязательным со стороны работников правоохранительных органов, поскольку нарушение права на защиту влечет за собой уголовную ответственность. Услуги такого защитника являются бесплатными, хотя должен заметить, бесплатные услуги защитника, к сожалению, неэффективны. Поэтому, зачастую родители несовершеннолетних оставляют за собой право выбора защитника самостоятельно.

Каждый из родителей должен помнить о том, что в соответствии с нормами

ст. 63 Конституции Украины

«Лицо не несет ответственности за отказ от дачи показаний или объяснений в отношении себя, членов своей семьи или близких родственников, круг которых определен Законом. 
Подозреваемый, обвиняемый или подсудимый имеет право на защиту. 
Осужденный пользуется всеми правами человека и гражданина, за исключением ограничений, которые определены Законом и установлены приговором суда».

Вся суть работы милиции и поимке преступников сводится к тому, что если в отношении себя, близких родственников и членов семьи лицо может отказаться давать показания и за это ответственности не несет, то давать показания в отношении иных лиц он просто обязан. А отказ давать такие показания, равно как и ложные показания влекут за собой уголовную ответственность. Таким образом, как вы понимаете, уличить человека в неискренности перед Законом совсем несложно.

                                                    П Р А В А    И     О Б Я З А Н Н О С Т И

                                             С О Т Р У Д Н И К О В     М И Л И Ц И И     П Р И

                                    З А Д Е Р Ж А Н И И     Н Е С О В Е Р Ш Е Н Н О Л Е Т Н И Х

1. З А  С О В Е Р Ш Е Н И Е П Р Е С Т У П Л Е Н И Я.

Термин задержание у людей юридически неподкованных означает обычное доставление в помещение органа внутренних дел.

В таком случае работники милиции приглашают «пройти с ними».

Когда на самом деле задерживают несовершеннолетнего за совершение преступления, то его по всем правилам, записывают в книгу задержанных после того, как будет установлена его личность. Личность несовершеннолетнего, как правило, устанавливается через его родителей. Поэтому, сначала сообщают его родителям об этом по телефону и просят принести документ, удостоверяющий личность. Таковым является паспорт, а при его отсутствии – свидетельство о рождении плюс к этому паспорт одного из родителей.

При отсутствии оснований для задержания несовершеннолетнего его заключения по стражу работники милиции обязаны передать Вашего ребенка Вам под письменную расписку, в которой Вы обязаны указать, когда, в котором часу, от кого, в связи с чем Вы получаете своего ребенка. Кроме того, Вы должны указать, имеются ли у Вас какие-либо претензии к работникам милиции. В этом случае будьте внимательны и честны: посмотрите, нет ли на теле Вашего ребенка каких-либо ссадин, синяков и пр. Если таковые имеются, то сразу же у него нее спросите, откуда они появились, дабы сразу же, так сказать, расставить все точки над «І» и впоследствии не вступать в конфронтации с сотрудниками милиции, обвиняя их непонятно в чем. Необходимо помнить о том, что Ваш ребенок хоть он и Ваш может соврать. Для проверки его пояснений Вам как раз и понадобится выяснить, в котором часу и где именно задержали ребенка. Не лишним будет спросить, кто еще был с ним ней .

1. З А      С О В Е Р Ш Е Н И Е      А Д М И Н И С Т Р А Т И В Н О Г О

П Р А В О Н А Р У Ш Е Н И Я.

За какое бы административное правонарушение не был задержан Ваш сын дочь , он она все-равно доставляется в помещение отделения милиции.

Ранее практиковалось доставление несовершеннолетних за употребление спиртных напитков и наркотических средств для освидетельствования в наркологический диспансер, однако в настоящее время освидетельствование несовершеннолетних лиц производится только при наличии их родителей, опекунов и иных взрослых лиц.

Порядок доставки несовершеннолетних и последующая передача их родителям под расписку аналогичная вышеуказанной, то есть, как и при совершении несовершеннолетними преступлений.

Кроме этого, Вас работники милиции могут опросить об обстоятельствах ухода дочери или сына в текущий день из дому.

Как в первом, так и втором случае необходимо помнить положения ст. 63 Конституции Украины.

Д О С Т А В Л Е Н И Е      Н Е С О В Е Р Ш Е Н Н О Л Е Т Н И Х

В      Н А Р К О Д И С П А Н С Е Р

Доставление несовершеннолетних в наркодиспансер может быть, как правило, в 3 случаях:

1. Подозрение работниками милиции несовершеннолетних в употреблении спиртных напитков. 
2. Подозрение работниками милиции несовершеннолетних в употреблении наркотических средств. 
3. Подозрение работниками милиции несовершеннолетних в употреблении летучих веществ.

